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ΨΗΦΙΣΜΑ 

   Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας κατά τη διάρκεια της τακτικής 

συνεδρίασης που πραγματοποιήθηκε σήμερα, Πέμπτη 01.08.2024, στη Δυτική Φραγκίστα 

του Δήμου Αγράφων της ΠΕ Ευρυτανίας προχώρησε στην έκδοση ψηφίσματος το οποίο 

αναφέρει ότι: 

 ΕΠΙΒΟΛΗ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟΥ ΤΕΛΟΥΣ ΣΤΗΝ ΔΕΗ ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΚΡΕΜΑΣΤΩΝ 

 

   Με το άρ. 87 του Ν. 4964/2022 ρυθμίζεται η νομοθετική πρόβλεψη ανταποδοτικού 

τέλους των παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας, το οποίο αντιστοιχεί σε ποσοστό 3% επί των 

εσόδων τους προ ΦΠΑ και θεσμοθετήθηκε η υποχρέωση των διανομέων και διαχειριστών 

δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας να παρακρατήσουν και αποδώσουν χρηματικό ποσό που 

αντιστοιχεί σε ποσοστό μέχρι 40% επί του ως άνω ειδικού τέλους στους οικιακούς 

καταναλωτές το  δε υπόλοιπο στους ΟΤΑ α’ βαθμού, στα γεωγραφικά όρια των οποίων 

κείνται και λειτουργούν οι υδροηλεκτρικοί σταθμοί, προκειμένου να διατεθούν για την 

ανάπτυξη των τοπικών κοινοτήτων.  

   Η νομοθετική αυτή υποχρέωση έχει ως κοινό στόχο την ισότιμη μεταχείριση όλων των 

παραγωγών και διαχειριστών δικτύου διανομής ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ, οι οποίοι 

οφείλουν να αποδίδουν το «πράσινο» τέλος ύδατος στους δικαιούχους ΟΤΑ. Το τέλος αυτό 

συνδράμει στην πολύπλευρη ανάπτυξη των περιοχών που γειτνιάζουν με τα υδροηλεκτρικά 

εργοστάσια. Το τέλος όμως δεν αποδίδεται στις περιοχές με μεγάλα Υδροηλεκτρικά που 

ανήκουν στην ΔΕΗ, μεταξύ των οποίων και ο Υδροηλεκτρικός Σταθμός των Κρεμαστών. Με 

αυτή την παράλογη επιλογή αδικούνται περιοχές όπως η Ευρυτανία αλλά και η γειτονική 

Αιτωλοακαρνανία που θυσίασαν χωριά και ιστορική κληρονομιά για να γεννηθεί η Λίμνη 

των Κρεμαστών και ο μεγάλος Υδροηλεκτρικός Σταθμός της.  

   Το Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας καλεί το νομοθέτη να άρει την δυσμενή 

αντιμετώπιση των περιοχών με μεγάλους Υδροηλεκτρικούς Σταθμούς όπως ο 

Υδροηλεκτρικός Σταθμός των Κρεμαστών και να θεσμοθετήσει ειδικό «πράσινο»  τέλος 

υπέρ των Περιφερειακών Ενοτήτων και των τοπικών κοινοτήτων που περιλαμβάνουν 

τεχνητές λίμνες που τροφοδοτούν τους σταθμούς αυτούς. Επίσης, ζητά την ΜΗ 

εγκατάσταση φωτοβολταϊκών στη Λίμνη των Κρεμαστών. 



   Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας προτίθεται να διεκδικήσει με κάθε πρόσφορο μέσο την 

εφαρμογή του ειδικού πράσινου τέλους  για την Περιφερειακή Ενότητα Ευρυτανίας και τις 

παραλίμνιες τοπικές κοινότητες του Δήμου Αγράφων   

Επιπρόσθετα διεκδικούμε: 

1. Ανταποδοτικό τέλος με κάθε πρόσφορο μέσο 

2. Την  από κοινού συνεργασία με τα εμπλεκόμενα μέρη και με τη ΔΕΗ για την 

εφαρμογή της εγκεκριμένης ολοκληρωμένης μελέτης «Μελέτη Ολοκληρωμένου 

Σχεδίου Διαχείρισης και Ανάδειξης Περιοχής Λιμνών και Τεχνητών Φραγμάτων 

-Ανάντη Φράγματος Κρεμαστών έως εκβολές Αχελώου», που αφορά την τουριστική 

αξιοποίηση της λίμνης των Κρεμαστών, η οποία δεν ταιριάζει με τις προτεινόμενες 

παρεμβάσεις των φωτοβολταϊκών τις οποίες έχουμε καταψηφίσει στις 

γνωμοδοτήσεις μας και είμαστε αντίθετοι στην εγκατάστασή τους με κάθε 

πρόσφορο μέσο. 

3. Την από κοινού συνεργασία των συμβαλλομένων μελών, Δήμοι - Περιφέρειες που 

εδράζονται στη Λίμνη, για τη διεκδίκηση ανταποδοτικών ενεργειών, έργων, 

δράσεων και παρεμβάσεων της ΔΕΗ στο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης 

 

Το παρόν ψήφισμα συνυπογράφουν οι παρατάξεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς 
Ελλάδας : 

«Επιμένουμε στην καρδιά της Ελλάδας» 

«Ενωτική Περιφερειακή Κίνηση-Απόστολος Γκλέτσος» 

«Στερεά Περιφέρεια» 

«Πατρίδα μας η Στερεά» 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

ΛΟΥΚΙΑ ΘΕΟΔΩΡΟΥ - ΜΑΓΟΥΛΑ 


